

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ 1982 ГОДА

№ 260 (17980)

Цена 3 коп.

В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС

Рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовки продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1982 года, Совет Министров РСФСР и Всесоюзный

Центральный Совет Профессиональных Союзов признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании по Западно-Сибирской зоне ТОМСКУЮ ОБЛАСТЬ.

Томской области отложено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

РАССКАЗЫВАЕМ О ЛАУРЕАТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

Школа Александра Титова

Радостная весть о том, что Александру Александровичу Титову, бригадир урупневой бригады Чаинского лесхоза, присуждена Государственная премия СССР, пришла в Гришино в праздничный день. Бригада была в поселке. И домой к Александру Александровичу пришли поздравить члены его коллектива, партгрупорг бригады Н. В. Пугачев, вальщики Д. В. Коробеико, А. В. Драичников.

РОЖДЕНИЕ БРИГАДЫ

Стремительный, теплый ЛЯЗжок подкатил к рубленому гаражу. По ровной дороге на 35 километрах ушло всего около сорока минут. Так что у трактористов до начала рабочего дня оставалось еще минут пятнадцать. Устоявшаяся утренняя тишина вдруг раскололась, прервалась частыми хлопками оживших тракторов. Вчера Александр Александрович Титов, как и положено бригадиру, поставил в гараж свой ТТ-4 последний. Сегодня он вывел его первым. За ним, пуская си-

зь облачка выхлопов, потянулись тракторы Юрия Григорьева, Геннадия Кобыкова, Виктора Димитрова. А по деланам тем временем уже развели вальщиков и чокеровщиков.

Двигатели тракторов работали ровно, мощно, уходила назад лесная дорога. Любит эти короткие утренние минуты Александр Александрович.

Шестнадцать лет назад шестнадцатилетним парнем пришел Титов в лес после школы. Поставили гресть вогу для тракторов: гаражей тогда не было. Настоящий и любознательный, Сапаша вскоре стал самостоятельно

подготавливать к работе тракторы и даже заводить их. Нелегкий был труд, но хорошая практика для начинающего механика.

С пяти часов утра принимался Сапаша оживлять намертво застывшие за морозную ночь, обжигающие руки громады. Ему нравилась радостная дробь проснувшихся моторов. А самое главное — паренек вдруг осознал, что каждое звено стало выигрывать полтора часа, начиная работу на прогретом тракторе. Да и вальщики теперь не сидели часами в теплушках, а спешили готовить запасы.

— Светлая у тебя голова, заботливые руки, — похвалил как-то парнишку тракторист Владимир Кузнецов Квашнин.

Эти бесхитростные, но от души сказанные слова запомнились Сапаше на всю жизнь. Закончив курсы трактори-

стов, Титов быстро стал лучшим на треленке. В 1969 году его выдвинули бригадиром малого комплексного звена. Казалось бы, что может сделать один человек с небольшим коллективом? Но именно с тех пор началось поступательное движение вперед Чаинского лесхоза, двоекды на гражденного переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Возмутителем спокойствия» стал молодой механизатор Александр Титов.

Чаинцы веди круглогодичную заготовку леса в сырых и заболоченных летних деланях. Гробили тракторы, прокладывали дороги, а лесхозом не выполнял план.

— Давайте подсчитаем, — предложил как-то Титов на собрании, — много ли мы заготавливаем в летних деланях? Четвертую часть. А

денег расходует, топлива, запасных частей — больше половины годового фонда. Перейдем на сезонную заготовку? Но тогда работать придется — за двоих!

Не сразу получило одобрение предложение рабочего. Малые комплексные звенья стали претерпевать пути совершенствования производства. Их было шесть. Каждое звено думало только о своих результатах. Машинные работы на износ. Нередко вальщики сидели без дела, так как стоял трактор, а в соседнем звене не выписались припаркованные запасы частей.

— Пора кончать с индивидуализмом — снова шел в наступление Титов, — каждый себе лес по «кубатуре» выбирает, вальщики запасными цепями, как пулеметными лентами, общепаны, а товарищам не помогают. Давайте создадим большую бригаду!

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера в Томске состоялся VIII пленум областного комитета партии. Пленум рассмотрел вопрос «Задачи областной партийной организации по дальнейшему увеличению производства зерна, кормов и продуктов животноводства в свете требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев. С докладом по этому вопросу выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Первомайского райкома КПСС А. Н. Соколов, первый секретарь Кожениковского райкома партии В. И. Левнев, первый секретарь Октябрьского райкома КПСС Р. А. Попайкин, механизатор совхоза «Кожениковский» И. М. Барынич, начальник управления «Химстрой» П. Г. Прокопьев, председатель колхоза «Линия» Шегарского района В. И. Лещин, первый секретарь Бакчарского райкома КПСС И. П. Старовойтов, оператор ма-

шинного доения совхоза «Октябрь» Томского района З. Г. Никитина.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию обисполкома и Томского горкома КПСС о ходе выполнения резолюции собрания актива Томской областной партийной организации от 11 сентября 1982 года «О задачах партийной организации по обеспечению выполнения планов жилищного, социально-бытового строительства, усилению контроля за распределением и использованием жилья в свете требований XXVI съезда КПСС». С информацией выступили председатель обисполкома А. Е. Высоцкий, первый секретарь Томского горкома КПСС Ю. И. Литвинцев.

Пленум обкома КПСС принял постановление по информации обисполкома и Томского горкома КПСС.

(Отчет о работе пленума обкома КПСС будет опубликован в ближайшем номере газеты).

РАЙОНЫ-ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро Томского областного комитета КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов, бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди районов области в честь 60-летия образования Союза ССР, постановили:

признать победителями и занести на областную Доску почета:

- по промышленности — Советский район;
- по сельскому хозяйству — Бакчарский район;
- по строительству — Первомайский район.



ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Совхоз «Авангард» — одно из крупнейших хозяйств Кожениковского района. В нем 2,365 голов крупного рогатого скота, в том числе 1,287 коров. Немало труда вложили труженики совхоза, чтобы запастись на зиму достаточное количество кормов. Поработали и строители, готовя фермы к стойловому содержанию. К этому их обязывало еще и то, что хозяйство выступило в районе инициатором социалистического соревнования по подготовке скотопомещений.

Слово свое авангардовцы держали, фермы были отремонтированы в срок, огорожены. До 20 сентября все молочное стадо поставили под крышу, еще раньше включились в работу кормовых. Их коллективы возлагали ответственность и хорошо знающие свое дело люди — В. Д. Трошин и И. С. Лосенков.

— Животноводы не имели

морального права вступать в зимовку со складом продукции, — говорит секретарь парткома М. И. Дусар, — все вопросы, касающиеся ее, были заранее обговорены на заседании парткома. Укрепили партийные группы в обоих отделениях — Вазюйском и Ватуриномском. Направили на фермы шесть механизаторов-коммунистов.

В настоящее время здесь трудится 14 членов КПСС. Большую заботу проявили в совхозе о людях. Заранее были подготовлены центры общественно-политической работы. Разработаны условия социалистического соревнования животноводов на период зимне-стойлового содержания скота. Оплата труда привнесена в соответствие с последними рекомендациями обисполкома райкома КПСС.

В установившиеся дни на ферму приезжают лекторы районного общества «Знание», медицинские работники, автолавка. Большую помощь животноводам оказывает библиотекарь П. Г. Кудряшова в проведении бесед, подготовке «молний», подборе литературы. Для работников ферм организовано горячее питание.

Комплекс всех организационных и политико-массовых мероприятий позволил животноводам совхоза «Авангард» преодолеть трудности переходного периода, успешно выполнять социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР. Высоких результатов добиваются эти дни опытные мастера машинного доения Л. К. Вязушина, Н. М. Кальникова, Г. И. Медведова, Л. Н. Петина, Г. А. Кантаева, Скотники С. Ф. Иванов, С. К. Козлов, В. В. Головин, телятница Н. Т. Головина и другие.

Г. ТКАЧЕНКО. Кожениковский район.

Вахта урожая-83

ПОПОЛНЯЯ ПЛОДородИЕ ПОЛЕЙ

Под урожай третьего года дитя отки на поля области предстоит вывезти 2,6 миллиона тонн органических удобрений, в том числе в четвертом квартале текущего года — 1,3 миллиона. Графиком предусмотрено доставлять каждый день не менее 14 тысяч тонн торфо-минеральных компостов и перегноя. Теплая осень благоприятствовала работе отрядов плодородия, переловые коллективы агрохимиков успешно справляются с установленным заданием. В целом по области темпы вывозки выше, чем в прошлом году. Однако не везде воспользовались благоприятными

возможностями. На 9 ноября вывезено 380 тонн удобрений, или менее 10 тысяч тонн за день. Установленный график выполнен на 85 процентов. Особенно отстают с этой работой хозяйства и отряды «Сельхозхимии» Зырянского, Каргасокского, Колпашевского, Чаинского, Шегарского, Тегульдетского районов. В Шегарском районе, например, техники достаточно, чтобы каждый день доставлять на поля 760 тонн органики. Вывозят только 130 тонн. Отряды плодородия Чаинского района задание четвертого квартала выполнили лишь на 6 процентов, хотя прошла уже почти половина срока.

Совхозам и колхозам, предприятиям «Сельхозхимии» следует принять дополнительные меры, чтобы повысить темпы вывозки удобрений и перекрыть отставание, допущенное в октябре и первой декаде ноября. Есть полная возможность доставлять ежедневно на поля 17 тысяч тонн органики.

В совхозе имени XXI съезда КПСС Кожениковского района завершается ремонт всей посевной техники. Одновременно идет восстановление силосоуборочных и зерновых комбайнов. Ремонтные работы хорошо организовал по звеньевому методу механик совхоза Л. Глевицкий.

НАРОДНАЯ СТРОЙКА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

— У Надежды — упорный характер. Она умеет добиваться своего, несмотря на трудности, — говорят о Калининской ее подруге по бригаде.

Приехала из Амурской области поступать в строительный институт, но не прошла по конкурсу. Осталась, поступила в ГИТУ-33 и в 1982 году с отличием закончила училище. У нее было право выбора места работы. Надежда попросила направить ее в бригаду М. Б. Сироткиной. Трудится упорно, набирается мастерства. Комсомольцы бригады увидели в ней задатки вожака и избрали комсоргом своего коллектива.

А еще месяцем раньше она поступила на вечерний факультет Томского инженерно-строительного института, стала студенткой первого курса.

В бригаде ей все по душе. По душе атмосфера крепкой дисциплины и строгого спроса за работу. Теперь и она создает эту атмосферу, в которой коется мастерство и дружба. Сейчас бригада ведет отделку дома № 33 в микрорайоне Центральном. Коллектив с честью справился с обязательствами десяти месяцев, продолжает наращивать темпы работы.

В. НОВОКШОНОВ. Фото автора.



В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Метод народной стройки, борьба за выполнение восьмидесяти процентов годового плана ввода жилья за 10 месяцев позволили домостроительному комбинату взять высокие рубежи. Если в прошлом году к ноябрю было сдано 45,630 квад-

ратных метров жилья, то ныне — 89,847 квадратных метров. Только в октябре вклад домостроителя составил 35,459 квадратных метров. Коллектив комбината успешно выполняет план по освоению средств на строительные — монтажные работы, наращивает

мощности завода крупнопанельного домостроения. Создается предпосылка ритмичного ввода жилья в последующие годы. За полтора месяца домостроителям предстоит сдать в эксплуатацию еще 31 тысячу квадратных метров жилья.

«ТОМСЖИЛСТРОЙ» — НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Не перевалил за экватор еще и ноябрь 1982 года, а на рабочем календаре пяти коллективов треста «Томсжилстрой» уже январь 1984-го. Выполнен план трех лет пятилетки!

Об этом рапортует бригада И. П. Закаренкова, ведущая строительством областной клинической больницы, Н. А. Кинева (роldом по улице С. Лаза), Н. Д. Ивлева,

Н. Д. Полочевского, А. В. Богачева. А бригада отделочников П. Е. Вайсеба справилась уже с заданием трех с половиной лет. Еще 17 бригад выполнили планы двух лет. Старейший строительный трест области уверенно справляется с обязательствами, принятыми в честь 60-летия образования СССР.

ДВА ГОДОВЫХ ПЛАНА

Бригада Н. С. Боролдина треста «Томсжилстрой» специализируется на сооружении школ и детских садов из сборного железобетона. Применяя передовые методы труда, бригада постоянно добивается больших ус-

пехов. Здесь используют бесстыковые колонны на высоту трех этажей здания. Это уменьшило объем сварочных работ. Бригада под руководством прораба В. А. Жукова создала свою технологию под-

ема таких колонн. Она надежнее старой. В бригаде плечом к плечу трудятся русские и украинцы, узбек Тахир Турдиев, молдаванин Бакиль Рудой, татарин Александр Ишмухаметов. За год с небольшим передовой коллектив выполнил два годовых плана. В. ЩУКИН.

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ Лидеры соревнования

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов и президиум обкомпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования лесхозов, укрупненных бригад на лесозаготовках за 10 месяцев 1982 года.

Победителем социалистического соревнования среди лесозаготовительных бригад признан коллектив бригады Ингузского лесхоза (бригадир тов. Храмов), выполнивший план заготовки леса в октябре на 176 процентов и добившийся выработки за 10 месяцев на трактор 24,518 кубометров и на человека — 7,662 кубометра.

Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, обисполкома, обкомпрофа и денежная премия. Отмечена хорошая работа коллектива Парабельского лесхоза лесозаготовительных бригад тов. Урманцева из Тоугурского и тов. Юркина из Белоярского лесопромышленных комбинатов.

В соревнующихся коллективах ПОЧЕРК БРИГАДЫ

На выработке тары в цехе столярно-строительных изделий № 7 Томского лесопромышленного комбината трудятся две бригады: Н. С. Боевой и И. А. Губаревой. Работают они в разных сменах на одной и той же конвейерной линии. Оба коллектива в числе передовых. Каждая бригада выпускает продукцию с личным клеймом качества. Они соревнуются друг с другом, той и другой бригаде. Вначале казалось буквально, что в их труде одинаковым. Вроде бы так же и там, и там раскраивают заготовки, так же торнуют, и в упаковке уже готовой продукции различий особых нет. Но со временем стали заметны некоторые детали, от которых так называемый «почерк бригады». Более четким и уверенным «почерк» оказался на этот раз у коллектива Н. С. Боевой. Эта бригада и вышла победителем по итогам 10 месяцев.

По-своему красивы уверенные и четкие движения торцовщицы Нины Абрамовны Родионовой. Весело, с задором работают здесь. Коллектив этот существует уже 12 лет. Бригаду сформировал нынешний мастер цеха Зоя Семеновна Изотова. Она была и ее первым бригадиром. На мой вопрос, по какому принципу она отбирала людей в новую бригаду, Зоя Семеновна ответила:

— Принцип был один, чтобы человек работал любил. Многие приходили за эти годы в бригаду, но костяк оставался прежний. Были случаи, когда с новичками требовался серьезный разговор на совете бригады. Некоторые не прижились, но те, которые остались, стали настоящими мастерами своего дела. Сегодняшний молодежь бригады не уступает опытным работникам. Осваивая тонкости профессии, молодые повышают и свой образовательный уровень. Владимир Малков учится в 10-м классе, а Николай Крысенков уже закончил вечернюю школу.

Д. БАРЧУК.

Вчера

В объединении «Томскнефтегазгеология» подписан приказ о создании центрального штаба по проведению коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. Более пяти тысяч работников объединения будут трудиться 18 декабря на буровых и базах экспедиций, в трассах зыбнига и в ремонтных мастерских, во всех подразделениях помеховых геологов. Большинство коллективов отработают на сэкономленных материальных и энергетических ресурсах.

В этот день планируется выполнить работы в объеме более 80 тысяч рублей. Часть средств геологи перечислят в фонд одиннадцатой пятилетки.

Производственное объединение «Контур» отравило в адрес завода «Красный пролетарий» груз, который с нетерпением ждут на московском предприятии. Это ЧПУ четвертого поколения, осваиваемое «Контуром». В нем применяются микроэлементы с большой степенью интеграции, есть микроЭВМ. Станки «Краснопролетария», в которых используются томские ЧПУ, известны широко в нашей стране, пользуются солидным авторитетом за рубежом.

Десять лет спустя

Звучное имя — ДСК

Что такое ДСК, знает любой томич. Эти три звучные буквы чаще всего читаем на плакатных щитах у входа на стройку. Домостроительный комбинат осуществляет прекрасные проекты архитекторов и украшает наш город белоснежными девятиэтажками и разноцветными, словно детские кубики, пятиэтажками. И трудно представить, что всего этого когда-то не было.

Борис Хоросилов, плотник-бетонщик, писал в нашей газете десять лет назад: «...Нас было немного — ребят, по призыву горкома комсомола пришедших на путь в конце проспекта Фрунзе, пришедших строить завод ИДЦ».

С волнением заглянул первый фундамент. В него заложил комсомольский значок — символ молодости и трудовой доблести...»

Десять лет спустя в плановом отделе ДСК, расположенном в административном корпусе в его коридорах пыльная зелень переплетается с точеными декоративными решетками, и получила торжественный справочник сколько жилья построено комбинатом.

Екатерина Игнатьевна Князева, начальник отдела, довольно долго целкала счетами и нажимала на кнопки вычислительной машины, мигавшей зелеными огоньками, пока не «продвинула» мне цифра совершенно потрясающая. За первые пятьдесят томичам переданы ключи от 6.300 квартир, за второе — почти 10 тысяч, а за последний, 1981 год — от 2.500 комфортабельных квартир. Всего ДСК смонтировал 196 домов и в них вселились 18.442 семьи.

Пятиэтажные дома в районе Томска-1 — «первокриничи», первые шаги уверенности и пропаганды, о работе редакций с авторским активом и письмами читателей, развитии жанрово разнообразия публикации. Изучили вопросы планирования и организации работы редакций. Проведен семинар по повышению информационной насыщенности газет в свете постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Слушатели участвовали во встрече городского актива с заместителем министра здравоохранения СССР, академиком АМН Е.И. Чаромовым и первым секретарем обкома КПСС Е. К. Лигачевым. Они были приглашены на лекцию члена-корреспондента ВАСХНИЛ В. Р. Боева по проблемам дальнейшего совершенствования экономического механизма агропромышленного комплекса, состоявшегося в областной школе партийно-хозяйственного актива.

На курсах выступили: секретарь обкома КПСС Л. И. Слезин, заместители отдела обкома партии Р. М. Романов, А. И. Малин, В. М. Кетов, В. Г. Свиридов, председатель партийной комиссии при обкоме КПСС В. М. Дигилев, руководитель лекторской группы Я. А. Домбровский, заведующий сектором обкома партии А. А. Липская, заместители

руководителя домостроительного комбината. С них началось. Продолжается через десятилетие высоченными белыми красками на проспекте Фрунзе, на Иркутском тракте, на других проспектах и улицах Томска.

Со временем повышалась комфортабельность квартир, совершенствовалась планировка, увеличивалась площадь — в среднем на три квадратных метра по сравнению с 1972 годом... Трудно обойтись без прямого сравнения «тогда-сейчас». Необходимо это сравнить, чтобы убедиться в непрерывном развитии.

Итак... За десять лет объем ежегодно сдаваемого жилья вырос в 2,5 раза. Объем строительства — монтаж работ увеличился на 15 миллионов рублей в год.

Коллектив ДСК вырос с 300 человек до 1.081. Что стоит за этим, знают немногие.

Как только организовали ДСК, сразу же повсталась проблема кадров. Квалифицированных рабочих не хватало. Не только не хватало — штукатуров, отделочников вообще не было в штате. Набирали добровольцев, посылали в учебный комбинат территориального управления строительства. Колоссальная работа по монтажу разрозненных блок-секций, их штукатурке, отделке выполнялась теперь комбинатом полностью, от нуля и до узорчатых панелей, украшающих здания.

Десять лет назад ДСК еще не приступил к «освоению» севера. Сейчас же в Колпашеве и Стрежевом действуют мощные передвижные механизированные колонны, несущие людям светлые панельные здания, где тепло, красиво, удобно...

В 1972 году газета «Красное знамя», посвятившая це-

лую страницу рассказу о комбинате, о его первых достижениях, писала: «Электрический свет вспыхнул в канун октябрянского праздника в окнах всех пятиэтажных четырехкрупнопанельных жилых домов во втором микрорайоне Томска. Город получил 13.000 квадратных метров, 380 квартир».

Первые дома ДСК подарил своим строителям; электрический свет зажгся в квартирах монтажников, штукатуров, отделочников... Я сам себе представил Дом — так может сказать Федор Иванович Лир, ветеран ДСК, монтажник. Лидия Ильинична Боклаж, отделочница, Назарф Кадырович Айнагулов, в ту пору бригадир, а сейчас прораб — эти люди и многие другие, работающие с основами ДСК — опора комбината. И коллектив продолжает расти. Молодая рабочая поросль идет вровень с ветеранами.

Мы уже как-то привыкли сетовать на стандартность наших новостроек, безликость новых жилых районов. Бело-серые кирпичики, бело-серые кубики. Безлико, девятиэтажную громадину не вытеснит затейливо топором и не украсит кружевной росписью. Но почему же пассажиры, едущие в троллейбусах и автобусах по проспекту Фрунзе, все как один поворачивают в одну сторону, к тому ону, за которым виден гордый многоэтажный разворот домов микрорайона Центрального?

Десять лет назад, когда ДСК только организовали, он строил дома много ниже и скромнее.

Десять лет спустя ДСК отмечает свой юбилей — предприятие на протяжении десятилетия несет нашему городу светлые тона и стройности. Несут молодость.

Л. НЕДОГОВОРОВА.

Учеба журналистов

На областных курсах повышения квалификации партийных и советских работников при обкоме КПСС закончились занятия ответственных секретарей районных и городских газет, редакторов многотиражных газет. В течение месяца они изучали актуальные вопросы теории и практики коммунистического строительства, международной политики КПСС и Советского государства, идеологической, политической — воспитательной работы партии в свете задач, поставленных XXVII съездом КПСС и майским (1982 г.) пленумом ЦК партии.

Важное место было уделено совершенствованию работы и повышению роли средств массовой информации и пропаганды в коммунистическом строительстве и воспитании трудящихся. В лекциях, на практических занятиях обращалось внимание на освещение в печати актуальных вопросов развития сельского хозяйства и реализации Продовольственной программы СССР, принятой майским пленумом ЦК КПСС, проблем повышения эффективности промышленного производства, качества работы, экономного расходования сырья и материалов, на пропаганду социалистического образа жизни. Шел разговор о путях повышения действенности средств массовой ин-

формации и пропаганды, о работе редакций с авторским активом и письмами читателей, развитии жанрово разнообразия публикации. Изучили вопросы планирования и организации работы редакций. Проведен семинар по повышению информационной насыщенности газет в свете постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Слушатели участвовали во встрече городского актива с заместителем министра здравоохранения СССР, академиком АМН Е.И. Чаромовым и первым секретарем обкома КПСС Е. К. Лигачевым. Они были приглашены на лекцию члена-корреспондента ВАСХНИЛ В. Р. Боева по проблемам дальнейшего совершенствования экономического механизма агропромышленного комплекса, состоявшегося в областной школе партийно-хозяйственного актива.

На курсах выступили: секретарь обкома КПСС Л. И. Слезин, заместители отдела обкома партии Р. М. Романов, А. И. Малин, В. М. Кетов, В. Г. Свиридов, председатель партийной комиссии при обкоме КПСС В. М. Дигилев, руководитель лекторской группы Я. А. Домбровский, заведующий сектором обкома партии А. А. Липская, заместители

председателя облисполкома Г. Ф. Муравьев и В. Г. Попов, редактор газеты «Красное знамя» Н. Г. Нестерова, корреспондент газеты «Советская Россия» Б. А. Ибраев, «Известия» Л. С. Левицкий, заведующий отделами газеты «Красное знамя», ученые вузов Томска.

Состоялись встречи слушателей с журналистами газет «Советская Россия», директором Томского научного центра АМН СССР А. И. Потаповым, вторым секретарем Советского райкома КПСС В. И. Авсюком, ответственным секретарем областной журналистской организации А. Н. Новоселовым.

Проведено практическое занятие в редакции газеты «Красное знамя». Изучена организация работы редакции томской районной газеты «Правда Ильича». Прошла беседа за «круглым столом» с участием корреспондентов центральных газет. Слушатели обменялись опытом работы. Состоялось собеседование по материалам майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

Журналисты районных и многотиражных газет побывали на стройке нефтехимического комбината, совершили экскурсии по городу, в планетарий, посетили концерты органной музыки, театры.

З. КУВАЕВА.

Наши интервью

КОЛЛЕКТИВНЫМИ СИЛАМИ ВЕДЕТСЯ РЕМОНТ РОДИЛЬНОГО ДОМА №1 В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ ТОМСКА

Партийные и советские органы Томска взяли под контроль ремонт родильных домов и строительств по приборам к ним. Как осуществляется эта работа? На вопрос редакции отвечает председатель Кировского райисполкома Г. Н. Наговецкая:

«...Известно, что в городе сложилась определенная трудность с развитием материально-технической основы здравоохранения, и особенно родопомощения. В Кировском районе предметом заботы — роддом №1. Долгое время это учреждение работало с перегрузками, не отвечало современным требованиям. Здесь-то и были сосредоточены усилия доброго десятка предприятий и учреждений. К капитальному ремонту помещения приступили 13 сентября, и с тех пор не было такого дня, чтобы на объекте не побывал кто-либо из представителей райкома партии и райисполкома. Дело не ограничивалось присутствием на планерках.

Прежде всего среди заводских коллективов и учреждений организовали социалистическое соревнова-

ние. Итоги подводятся ежедневно, и так же регулярно побеждают вручаются грамоты. Кроме того, на объекте создан депутатский пост во главе с общественным прорабом, главным инженером института «Энергосетьпротект» В. Г. Сибиревым. Пост контролирует качество работ, добивается выполнения рекомендаций. Все рабочие обеспечены горячим питанием.

В самых сложных ситуациях, когда не хватало материалов, был под угрозой срыва график, на помощь приходили партийные комитеты администрации, специалисты. В один из таких моментов оказали действенную поддержку электромонтажный завод (директор В. С. Михайлов) и объединение «Полус», возглавляет которое П. В. Толубев.

В ремонт участвовали и коллективы учебных заведений. Студенты медицинского училища, учащиеся мединститута были заняты на подсобных работах.

Ремонт роддома должен быть завершен к 15 ноября. Сейчас здесь важно сосредоточить все силы, мобилизовать те коллективы,

которые допускают отставание от графика, — коллектив института, которым руководит Ю. К. Пантелеев, например.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили Ю. К. Пантелеева прокомментировать высказанную в статье негативную критику.

«...Не знаю, откуда у вас такие сведения, заявил Юрий Кириллович, — но я считаю, что они ошибочны. Шесть раз на одном объекте принимали участие по первому месту в соревновании. Не раз я слышал благодарности и официальные акты за объектом закрепленные ответственные работники, выполнение графика контролируется. Какие могут быть еще претензии?»

«...Но вопрос о том, будут ли закончены работы к 15 ноября, Ю. К. Пантелеев ответил уклончиво: Если смонтируют все от них зависящее к 10 ноября, то мы и назначенному сроку справимся.»

Однако, что касается смонтированных, то претензий к ним нет, и институт явно затягивает с завершающим циклом работ. В этой ситуации, конечно, нам, на вымпе, не надо уповать на вымпе и добрые слова, их получали почти все коллективы, а лучше организовать труд своих бригад.

У Юрия Кирилловича мы поинтересовались, был ли он сам на объекте. «...Нет, и мне ввиду необходимости, — сказал директор. — Вот, когда совсем график, тогда и побываю...»

А не поздно ли будет?

МАСТЕРСТВО И ХЛАДНОКРОВИЕ

Томичи завоевали три призовых места в ходе Всесоюзного отраслевого конкурса рабочих основных профессий резино-обувной промышленности

на профессиональных конкурсах своих предприятий. Особенно сильны профессионально рабочие из Ленинграда и Риги. В прошлые годы именно им доставались первые места.

И вот конкурс начался. Сдерживая волнение, его участники осматривали машины, запустили их в работу. Провел все необходимые операции, они ответили за тем на теоретические вопросы, заданные членами жюри.

Среди клейщиков галош томича В. А. Старикова заняла второе место. Это очень хороший результат, если учесть, что в Риге клейщики работали на конвейере с

закрепленными колдками, а в Томске это оборудование недавно начали осваивать. В. А. Старикова только в мае перешла на новый конвейер. Другая наша клейщица Л. Н. Серкова получила специальный приз за отличное знание теории.

Надо сказать, что все томские рабочие были хорошо подготовлены по вопросам технологии, техники безопасности, экономики.

Машиниста резиномесителя С. Н. Алтухова члены жюри во время конкурса специально пытались сбить с толку. Сергей Николаевич спокойно выложил на пальце сложную машину, нужные кнопки, и готовая резиновая смесь стала по-

ступать в бункер. И тогда один из «судей» обратился к нему: «Снимите рукавицы, они ведь вам мешают работать». А. Алтухов, улыбаясь, ответил: «По технике безопасности снимать их не положено». Он показал хорошее время и занял третье призовое место.

Третье место добились и швеи В. Д. Черкашева. Она в третий раз участвовала в конкурсе, и это ее наивысший результат. Валентина Дмитриевна несколько уступила соперникам, занявшим первое и второе места в скорости, но зато качество поштой ее детской обуви было высоким.

Вернулись молодые рабочие с конкурса и сразу по-

спешили в свои цехи. Их товарищи с большим интересом выслушали рассказы о ходе соревнования, поздравили лауреатов конкурса. Многочисленные томичи в ходе трудового соперничества лучших мастеров страны. И теперь будут применять передовые приемы труда у себя на предприятии. Обмен передовым опытом, социалистическое соревнование помогут томским резинщикам досрочно справиться с годовым планом, достойно встретить 80-летие Союза ССР.

Л. ПРИВАЛИХИНА, редактор многотиражной газеты «Томский резинщик».



Среди комсомольско-молодежных бригад Томска хорошо известен коллектив Виктора Егоровича Авденкова, который трудится на электроламповом заводе. По итогам работы комсомольско-молодежная неоднократно занимала призовые места в городе и на заводе, ей присвоено звание бригады имени XXVI съезда КПСС. Являясь бригадой отличного качества, при норме 9.300 электроламп ее коллектив ежемесячно выполняет свое задание не ниже 110 процентов, рапортовал к первому ноября о выполнении плана двух лет пятилетки.

НА СНИМКАХ: бригадир кавалер ордена Трудовой Славы III степени В. Е. Авденков; за работой члены комсомольско-молодежной И. Г. Сайнакова и М. И. Мядина; на контроле линии 19 «а» 21-го цеха продукции бригады.

Фото Н. Потапова.



Школа Александра Титова

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конечно, маловвер и после этого сразу превратился в последователей, доброго дела. Но на предприятии объединения «Томлеспром» уже шла перестройка. Выпущенное постановление ЦК КПСС «Об опыте Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства» дало ключ к решению многих проблем внедрения передового опыта. В нем наш метод одобрение вахтовый метод, а с ним и укрупненные бригады. Задумка Титова стала реальностью. С 1978 года он возглавляет первую бригаду в области промышленности. По инициативе партийной группы стреляли еще 3,5 тысячи.

Партгруппа бригады вальщика Н. В. Пугачев, рассказывая об Александре Александровиче, подчеркивает его деловитость, умение поддерживать товарища.

«...Новые тракторы обычно получали опытные механизаторы. Титов предложил в этом году передать новую технику молодому трактористу Виктору Щербине. Мы все согласились и, очевидно, не пожалели... Люди в бригаде быстро становятся на ноги...»

Да, взросление бригады — признак заметный. Почти каждый рабочий имеет двести специальностей. В октябре, к примеру, удостоверения вальщика получил А. В. Драничников обучил своего помощника Д. В. Коробейко. Коробейко ушел на самостоятельную работу и добился, что его помощник Г. Сорокин тоже стал вальщиком. Трактористы имеют доступ к валке леса, вальщики —

к вождению трактора ТТ-4. Даже в самые неблагоприятные дни трелевка идет ритмично.

А. А. Титов награжден орденом Трудовой Славы III степени, почетными грамотами управления топливной промышленности, райкома КПСС и райисполкома. Занесен на Доску почета Министерства лесного хозяйства РСФСР.

(Выписка из справочника «Лесхоз»)

Злобинский метод на лесосеках прошел проверку временем, получил распространение в отрасли. Одним из первых в Министерстве топливной промышленности РСФСР заключила договор на подряд бригада Титова. Но тот, кто хоть раз почувствовал себя первопроходцем, уже не будет довольствоваться проторенным путем.

Семь лет с успехом применяется «челюничий метод», при котором трактор трелевует попеременно от двух вальщиков. Схема работы необычна. Каждое звено получает делную близости друг от друга. Мимо проходит лесовозная дорога. У каждого звена своя погрузочная площадка. В делных два магистральных волока. Пока треск из звена чокают ульсти в одном месте (заметно тракторист чокают вместе со всеми, а не сидят в кабине), в другом готовится лес для очередной пачки. Лишь эта форма организации труда позволила поднять выработку на 25 — 30 процентов. Но что сказал, что резервы исчерпаны? Недавно Юрий Григорьев побывал на Обком лесхоза объединения «Томлеспром», где освоил метод «узких лент», позволяющий сохранить до 75 процентов

подроста. Набрался опыта Юрий, передал его всей бригаде. К тому же коллектив стал трелевать по новой технологии — за вершины с валкой на волок. Повысилась производительность, качество разработки лесосек.

Школа Александра Титова — так говорит сегодня, характеризуя бригаду. Здесь рождаются инициативы, выходящие за пределы области. Так, в 1978 году бригада обратилась ко всем лесозаготовителям министерства, призывая поднимать производительность труда, воспитывать бережное отношение к технике и лесным богатствам. Не раз выступала на отраслевом социалистическом соревновании в областном управлении и неизменно побеждала.

Из года в год совершенствуется рабочее самоуправление. Борьба внутренней жизни коллектива решается на совете бригады. В нем 11 человек. Столь широкое представительство — не случайно. Лучшие вальщики Александр Драничников и Николай Пугачев, тракторист Виктор Дмитриев и Юрий Григорьев, бригадир-механик Анатолий Грибанов и другие товарищи досконально знают обстановку на отдельных участках, в звеньях. Заслуга совета — упорная борьба за экономичное горючее, запасы частей, треса, пильных цепей. Только в 1981 году сэкономлено 3,2 тысячи рублей.

Производственное новшество — акция воспитательная. Человек ищет себя, раскрывает свои возможности, дает оценку себе и товарищам прежде всего в труде. Но не был бы авторитетным совет бригады, которым руководит Титов, если бы видел только проценты и кубометры. Вот почему на совете бригады обсуждаются не только производственные, но и бытовые

дела: кому, к примеру, помочь с доставкой сена или дров.

Рассказ о бригаде будет неполным без сельскохозяйственной странички. Начиная с весенней посевной и до уборочной, трудятся, сменяя друг друга, механизаторы в Андреевском отделении совхоза «Наймичин» во главе с А. А. Титовым, помогая району решать Продовольственную программу. Заготавливают 1.200 тонн сена, обеспечивают кормами и свои личные подсобные хозяйства.

Внедрение бригадной формы организации труда и подряда, — говорит директор лесхоза П. А. Садовский, — повлекло перестройку и аппарата управления. Бригада А. А. Титова решительно потребовала улучшить планирование, снабжение, четко выполнять условия договора. В обстановке взаимной требовательности отмирает старое. Сегодня перестройка захватила все коллективы: трелевку и раскатуку ведем только укрупненными бригадами, вывозку — транспортным комплексом.

Выписка из бригадного дневника: Обсудили переход на комплексный транспортный комплекс И. Мирошникова (представитель водителей в совет бригады). Чтобы у погрузочных площадок не выстраивались очереди лесовозов, установили очередность нахождения машин по трассе. В итоге вместо девяти лесовозов тот же объем выполнял семь.

Не только заготовили, но и доставили лес на нижний склад — стало забой Александр Титова и его бригады.

...С первыми морозами выехала бригада А. Титова в дальние деланы. С хорошим настроением выехала. С праздничным.

В. ФЕДОРОВ, наши корреспонденты. п. Грибанов, Чанский район.

За стройкой Продовольственной программы КОМФОРТ ДЛЯ ОВОЩЕЙ

«Каждому овощу — свое время», — говорит пословица. И — своя температура, могут добавит работники базы объединения «Риталлодоовощ». Здесь вступил в строй комплекс хранилищ, в каждом из которых созданы нужные микроклимат. Теперь зимний дом стал одинаково благоустроенным для моркови, любящей при хранении влагу, для лука, не переносящего ее, и для требующего вентиляции картофеля.

Сердце базы — аппаратная генераторного блока. Отсюда ведется автоматическое управление режимами хранения. Оператор держит под контролем все 40 камер. Работает он по технологической карте, составленной товароведами. Вот, например, помидоры, заложенные зелеными, постели. Теплая среда им уже не подходит, значит, нужно резко повысить температуру в камере, где они хранятся. Раньше для этого потребовалось бы перегрузить все помидоры, а их 200 тонн, в более

прохлажденное помещение. Теперь выбор нужную программу, оператор нажимает кнопку — в камере включаются мощные компрессоры, и температура падает до нужного уровня. Так же быстро, за несколько минут, можно и подогреть воздух, сделать его сухим или, наоборот, увлажнить.

Более 16 тысяч тонн картофеля и овощей запасено на зиму в трех корпусах из сборного бетона. Полностью использовать весь их объем удалось благодаря тому, что

на базе все овощи и картофель хранят только в контейнерах. К самому полочку уходит их штабеля. Над ними, по проложенным под крышей рельсам, движутся тельферы. Подцепив контейнер, кран ставит его на тележку автокара, который доставляет овощи в зал, где их готовят к отправке в магазины. Всего шесть человек обслуживают два автоматические линии. Овощи засыпаются на сортировочный транспортер, завешиваются, упаковываются в полиэтиленовые сетки. Затем в контейнерах их отправляют прямо в магазины.

Это хранилище первое, где на основных технологических процессах полностью ликвидирован ручной труд.

Уже в нынешней пятилетке в Риге предусмотрено ввести в эксплуатацию смекосты для хранения и переработки овощей и фруктов больше, чем за все последние годы, основные процессы в них будут механизированы. В пригороде столицы в этом году начнется сооружение хранилища на 20 тысяч тонн картофеля и овощей. Его цехи предназначены также и для переработки продукции. Укрепление материально-технической базы позволит резко снизить потери продукции при хранении, улучшить снабжение населения продовольствием.

Т. КОВАЛЬСКАЯ, корр. ТАСС. Рига.

